

酉阳土家族苗族自治县公安局

酉阳公函〔2025〕102号

酉阳土家族苗族自治县公安局 关于县十八届人大六次会议第80号建议的 答复函

黎景华代表：

您在县十八届人大六次会议上提出的《关于提高钟渤快速通道限速的建议》收悉。您的建议很好，感谢对公安交管工作的关心和支持，现办理情况答复如下：

公安依托“县道安办”平台，组织县交通运输委、县应急局等相关部门召开座谈会，会商钟渤快速通道提速等问题，会上一致认为该道路人车混行、事故多发、易起雾结冰、桥梁隧道多，将限速提高至80km/时存在较大的交通安全风险，仍需保持钟渤快速通道城南延伸段限速60km/时、隧道和桥梁以外的路段限速70km/时的现状。

一、交通状况复杂

钟渤快速通道双向四车道，设计时速60公里/时，是连接县城和火车站及酉东片区的主要通道，也是与G319线并线的叠加路段。机动车、非机动车、沿线居民混行，非高速公路仅供机动车通行。钟渤快速通道城南延伸段与城市道路钟南大道并线叠

加，沿线小区单位、农贸市场、加油站、餐饮、物流快递等商铺较多，岔路口较多，交通状况更为复杂。

二、交通事故多发

近5年来钟渤快速通道共发生道路交通事故226起，死亡16人，受伤135人。尤其是2024年8月4日的追尾事故，致摩托车驾乘人员2人死亡，教训惨痛。50%以上事故形态系机动车与行人、非机动车擦挂事故，85%以上事故原因系机动车车速快，避让不及、操作不当引发事故。经分析研判认为控速是预防事故的有效途径。

三、交通管理措施

一是在钟渤快速通道城南延伸段事故多发、秩序混乱路段增设中央隔离设施共1280余米；二是在岔路口路段增设道口警示桩、减速震旦标线、让行提示牌等安全设施；三是在易结冰凝冻路段施划彩色抗滑涂层；四是根据《道交法》第四十二条、《道交法实施条例》第四十四条等相关规定，结合道路设计时速及交通实际，在城南延伸段限速60km/时，增设电子警察抓拍系统，在马鞍山隧道至渤海中学路段16km采取区间测速措施，平均时速68.67km/时，在三河居、小乐坪、万家土、夏家湾等处设置交通信号灯；五是推动交通在快速通道龙潭段中央隔离花池增设波形防撞护栏，防止人车横穿、牲畜进入隔离花池引发事故。

四、强化宣传教育

县公安局将协调县融媒体中心，充分运用各类媒体平台，通

过电视、广播、报纸、网络、手机短信、微信微博以及路面电子显示屏等媒体和手段，大力宣传曝光超速、变道加塞等违法。同时，制作一批警示性、教育性强的交通宣传画报、宣传展板，印制在扇子、帽子、袋子等小礼品上开展广泛发放。处罚不是目的，安全才是回家最近的路。公安机关将在各交通执法整治站点设置宣传教育点，备足宣传学习资料，让广大市民了解超速行驶的危害性和安全文明驾驶的重要性、必要性。

此答复函已经李远强常务副局长审签。对以上答复有什么意见，请填写在答复函回执单上，以便进一步改进工作。

联系人：赵宇斌

电话：15923619674





抄送：县人大常委会人代工委，县政府办公室。